
Сообщение на родительское собрание                                                                                    «О работе родительского контроля организации горячего питания детей в «Бийской общеобразовательной школе-интернате №1».
На основании Федерального закона от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и ст.37 Федерального закона от 20.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в российской Федерации» в части совершенствования правового регулирования вопросов обеспечения качества пищевых продуктов; «Методических рекомендаций МР 2.4.0180-20 Роспотребнадзора Российской Федерации «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в общеобразовательных организациях» от 18.05.2020г.,      в школе была создана комиссия по осуществлению контроля за качеством питания обучающихся в школьной столовой в составе 5 человек: из числа родителей- Добрычева Н.Л., Розова С.Г., Власова А.О.,Тарабрина М.В. и социальный педагог Каштанова Е.Ю.  
[bookmark: _Hlk49376008]Задачи комиссии:                                                                                                                    - обеспечение приоритетности защиты жизни и здоровья детей;                                                                                      - оценка соответствия реализуемых блюд утвержденному меню;                                                                                - исключение использования фальсифицированных пищевых продуктов, применение технологической и кулинарной обработки пищевых продуктов, обеспечивающих сохранность их исходной пищевой ценности.
Функции комиссии:                                                                                                                             -общественная экспертиза питания обучающихся;                                                                                                      - контроль качества и количества приготовленной согласно меню пищи;                                                            - изучение мнения обучающихся и их родителей (законных представителей) по организации и улучшению качества питания;                                                                                                                                -участие в разработке предложений и рекомендаций по улучшению качества питания обучающихся.
В прошлом 2021-22 учебном году членами комиссии было проведено 16 рейдов: 8 в период завтрака, 8 – в обед. В этом учебном году на конец II четверти - 5 проверок.
Каких-либо нарушений по организации и качества питания обучающихся в школьной столовой не выявлено. Меню вывешивается ежедневно на информационном стенде первого этажа, каждый из родителей может с ним ознакомиться. Повторы блюд отсутствуют, на все продукты имеются сертификаты качества. После каждого приема пищи в столовой проводится влажная уборка. Созданы условия для соблюдения детьми правил личной гигиены: всегда в наличие жидкое мыло, антисептик для рук и одноразовые бумажные полотенца.
При опросе учащихся во время приема пищи дети отзываются положительно о питании в школе.
[bookmark: _GoBack]В начале учебного года было проведено анкетирование школьников и их родителей по качеству и организации питания.                                                                                                  Из 117 опрошенных на вопросы                                                                                                                   «считаете ли питание в школе здоровым и полноценным?»-ответили «да» 117            «устраивает меню школьной столовой ?» ответили «да» 116,                                                           «нравится питание в школе?»- ответили «да» 105, «не всегда»-12,                                 среди причин, почему не нравится:                                                                                           «готовят нелюбимую пищу»- 6,                                                                                 «остывшая еда»-2,                                                                                                            «маленькие порции» -2,                                                                                                                                        иное (не дают пельмени, колу)-2.
На вопрос «ваши предложения по изменению меню» некоторые респонденты ответили: добавить чебуреки, жареные пирожки, пиццу, пельмени, жареные яйца, жареный картофель, колу, конфеты. Как вы сами понимаете: данные блюда не относятся к здоровому питанию. 
Предложений по улучшению питания в школе не поступало.                                                          

